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ZPRAVODAJSTVÍ 

 

 

 Jsou lepší čtenáři holky nebo kluci? 
 

 Jak jste na tom se čtením? Baví vás číst? Kolik 

knížek přečtete za pololetí? A přečtou více knížek holky 

nebo kluci? V 5.A  v tom mají jasno. 

 V září nám ve třídě vyrostl strom. Ale nebyl na 

něm ani list. Brzy se na něm listy začaly objevovat. Za 

každou přečtenou knížku, kterou nám představili, mohli 

spolužáci umístit na strom jeden papírový list. Holky na 

jednu polovinu, kluci na druhou. A už v říjnu bylo jasné, 

která půlka stromu bude s největší pravděpodobností v 

lednu košatější a lépe ozdobená. 

 Na konci ledna jsme listy spočítali a vyhlásili 

vítěze. Dívky s jasnou převahou porazily kluky, 

nasbíraly 69 listů. To bylo o 43 více než se podařilo 

chlapcům, ti na strom připíchli 26 listů. Vítězem se stala 

Sára Hovorková, která přečetla 18 knížek. Hned za ní se 

umístila Šárka Vlčková se 17 knížkami. Mezi kluky byli 

nejlepší Robin Papež a Ondra Zámečník. Této čtenářské 

výzvy se zúčastnilo 28 z 31 žáků 5.A. Vítězky si mezi 

sebou rozdělily dort, který upekla paní učitelka, kluci dostali bonbóny. Sára vyhrála hezkou 

knížku, Robin a Ondra si odnesli komiks. 

 V dalším pololetí nám strom vykvete barevnými květy, jeden květ za jednu knížku. 

Třídu jsme tentokrát rozdělili na půlku podle abecedy, aby byly skupiny vyrovnanější. A už se 

těšíme na výhru – další dort, který upeče paní učitelka. 
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Peter Black 2 – divadelní představení v angličtině 

V pátek 17. 2. jsme šli do kina na anglické 

představení Peter Black 2 v podání Divadelního 

centra ze Zlína. Jedná se o profesionální nestátní 

divadlo, jehož repertoár tvoří atraktivní anglicko - 

české inscenace profesionálních divadelníků. 

V loňském roce jsme se byli podívat na prvním 

díle tohoto představení, které bylo o neštěstí 

Petera. Peter přišel o dům, opustila ho manželka a 

vyhodili ho z práce, ale my byli na 2. díle, které 

se jmenovalo new begining (=nový začátek). 

V tomto představení Peter hledá zaměstnání a nějaké práce si i vyzkouší, ale u žádného moc 

dlouho nevydrží. Buď ho vyhodí, nebo odejde sám, jelikož ho to nebaví. Pak se ale seznámil 

se slečnou, která měla skoro stejné záliby jako Peter. Nakonec s ní začne Peter pracovat 

v knihkupectví.  

          Prausová Nikča 

 
KULTURA/ZÁBAVA 

 
 

PŘEDBÍHAČKY 

Tak tu máme nové číslo Krčíňovin a s ním i další 

předbíhačky. Tentokrát to budou hádanky, do odpovědí 

nemusíte přepisovat celou hádanku, stačí jen, když nám 

napíšete číslo hádanky a odpovědi na ně. 

 Přejeme hodně štěstí 

 

1) Padá peří, padá z nebe, 

jak se třpytí a jak zebe! 

Kdybys na to peří dých, 

roztálo by. 

Je to ................! 

 

2) Neví, že se nesluší 

štípat lidi do uší? 

Na okna nám kreslí květy, 

zasklí louže kolem nás. 

Je to ................! 

 

3) Ze střech visí nanuky 

pro holky i pro kluky, 

ale jen když klesá rtuť. 

Ochutnejte, dobrou chuť! 

Co je to? 

 

4) Když je venku sníh a led, 

když je venku fujavice, 

kam se schová prstů pět? 

Do huňaté ................! 

 

5) Stojí jenom tiše venku, všude kolem 

bílo je,  

Jen když Slunce silně svítí, hořce pláče 

běduje. 

Co je to? 

 

6) V létě stojí v komoře,  

v zimě rejdí po dvoře. 

Obuj si ta prkýnka, 

povozí tě zlehýnka. 

Co to je?  

 

                                                                         Připravily: Monika Týfová a Adriana Menclová 
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SMYŠLENÁ RODINA 
                   Ahoj, máme tu další díl naší smyšlené rodiny a dnes budeme psát o….. 

DĚDA 
Náš děda je věčně nespokojený člověk. Např. můj děda je posedlý 
myslivostí. A tak vždy, když nás pozve na oběd, tak na talíři pokaždé 
leží poražené zvíře. Já zvěřinu zásadně nejím, ale děda mě vždy 
donutí, protože jinak nesmím na počítač. Babička dědu pořád 
otravuje se jménem pro miminko, které čekáme, a děda už toho má 
plné zuby. Babičce se líbí jméno Žofie a Alfréd. Dědovi se ale líbí 
úplná jiná jména Gustav a Miluše, ale aby se vyhnul hádce, často 

souhlasí s babičkou. Mě se víc líbí jména Dominika a Matyáš. A to bylo vše o našem dědovi, 
těšte se na další díl a ahoj.  
Autor: Monika Červinková a Denisa Poprachová 
 

Víte, že…. 
 Thomas Edison požádal svou druhou manželku o ruku morseovkou. 

 Peking, Soul i Tokio znamenají v příslušných jazycích „hlavní město“ 

 Skladatel Arnold Schoenberg měl obsesi na číslo 13. Protože 7+6 je třináct, usmyslel 
si, že zemře v 76 letech. A udělal to. Zemřel v pátek 13. července 13 minut po půlnoci. 

 Baseball vynalezli v Anglii v 50. letech 18. století. 

 V jasné bezměsíčné noci dokáže lidské oko zachytit zažehnutou zápalku na 75 km. 

                          Michaela Katzerová, podle knihy 400 faktů, ze kterých vám vybuchne mozek 
 

Znamení a zvěrokruh 

Jste tu někde? Pokud ano, dozvíte se o sobě věci, 
které jste možná ani nevěděli. 
Pokud tu ale nejste, tak příště určitě budete. 
Doufám, že po přečtení budete alespoň trochu 
chytřejší. 
 
Beran – je tvrdohlaví, energický, agresivní 
Býk – vzteklý, chytrý, líný 
Blíženci -  komunikační, zručný, upovídanost, 
zábavnost 
Vodnář – jsou výstřední, vizionáři, nezvladatelný 
Kozoroh – zodpovědní, věrný vytrvalí 
Střelec – optimismus, přemýšliví, nepraktický 
Štír – vůdčí postavení, extravagantní, neumí přijmout porážku 
 
Tereza Bédiová podle knihy Znamení zvěrokruhu a z vlastních zkušeností. 
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ANDY 
Byla jedna dívka, která se jmenovala Andy. Nemohla chodit do školy, protože byla vážně 

nemocná, a proto byla v nemocnici. Naštěstí byla nemocnice ve městě, a tak chodily 

kamarádky každý den za ní. Ale jednoho dne nepřišly. Andy čekala a čekala, ale ani další den 

se neobjevily. Uplynul týden a pak měsíc a kamarádky nikde. Navíc se zdravotní stav Andy 

zhoršoval a jí bylo čím dál hůř. Věděla, že její nemoc je vážná a že šanci na uzdravení má 

malou.  Maminka viděla, jak se Andy trápí, a proto obešla její kamarádky, aby Andy 

připravila s nimi překvapení. Jednou Andy přišla z vyšetření do svého pokoje a viděla své 

hračky, plyšáky a balónky, které byly všude zavěšené. Maminka na ni čekala a prozradila jí, 

že má pro ni překvapení, aby zavřela oči. Andy zavřela oči. Když je opět otevřela, uviděla 

všechny své kamarádky. U Andy v pokoji byla malá oslava. Andy byla šťastná, že přišly i 

kamarádky. Andy se ptala, proč nechodily každý den jako vždycky. Kamarádky jí 

vysvětlovaly, že k ní chodily, ale nechtěly je pustit dovnitř. Teď už ale maminka s panem 

doktorem vše domluvila a kamarádky vědí, kdy budou moci Andy navštěvovat. Andy se už 

vůbec nezlobila a moc jí pomáhá, že se opět s kamarádkami pravidelně vidí. Je dobré, že máš 

kamarády, na které se můžeš spolehnout. 

                  

  Autorka: Karin Kudláčková 

 

Jak vznikl Valentýn? 
Sice máme Valentýn za sebou, ale proč se nepodívat na jeho historii? Tak se na to jdeme 

podívat. 

Historie  

Svátek svatého Valentýna se slaví v anglosaských zemích 

každoročně 14. února jako svátek lásky. Je to den, kdy se tradičně 

posílají dárky, květiny, cukrovinky a pohlednice s tematikou 

stylizovaného srdce, jako symbolu lásky. V poslední době se tento 

svátek šíří i v kontinentální Evropě, do určité míry z komerčních 

důvodů. 

Svátek je pravděpodobně odvozen od svátku Lupercalia slaveném 

ve starověkém Římě. V předvečer tohoto dne byly do urny lásky vloženy lístečky se jmény 

dívek. Každý mladý muž potom tahal lísteček a dívka, jejíž jméno si vytáhl, se měla stát jeho 

„miláčkem“ v následujícím roce. 

Legenda také říká, že tento den začal být známý jako Den svatého Valentýna až díky knězi 

Valentinovi. Claudius II., vládce Říma, zakazoval svým vojákům, aby se ženili nebo jen 

zasnubovali. Bál se, že by chtěli zůstat doma u svých rodin a nešli do boje. Valentin 

vzdoroval vládci a tajně oddával mladé páry. Byl zatčen a později popraven 14. února. Svátek 

Luprecalia splynul s oslavami mučednictví Svatého Valentina a vznikl romantický svátek, 

který je nyní 14. února slaven. 

Autor: Viky Džilavjanová       zdroj: Wikipedie 
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              Proč všichni letí na jednorožce? 
 

Ušlechtile krásní koně, divocí mustangové, roztomilí poníci, bájní jednorožci, vznešení 

pegasové všech barev a tvarů jsou u holek oblíbenými. V některých případech je po čase 

dokonce vymění za skutečné koníky a poníky v jezdeckých klubech. Koně jsou zkrátka (vedle 

psů a koček) nejoblíbenějšími zvířaty skoro všech holek a to malých i velkých.  

Co vlastně holky ke koňům tak přitahuje? Proč jsou později jezdecké kluby plné jezdkyň a 

chovatelek? 

Symbolika koně  

Německá dětská psychiatrička, psycholožka a autorka 

několika zajímavých publikací, Dörte Stolle, o vztahu 

dívek a koní říká: „Jako partner ve vztahu je kůň ten, kdo 

nic nežádá a nic nepotřebuje. Dívky si s koněm testují 

otázky typu: Co mi vyhovuje?, Čím chci být?̒ A kůň jim 

ukazuje, že kompromisy jsou možné bez ztráty 

důstojnosti a přizpůsobit se neznamená podřídit se. V 

tomto se spojují vlastnosti, které na první pohled vypadají 

jako protiklady: vznešenost, síla, rychlost a zároveň 

podřízenost a poslušnost, což povzbuzuje jezdkyni, aby to 

sama zkusila.“ 

Kdy pomůže hipoterapie? 

Kůň je úchvatný i tím, že ač je mnohem větší a 

silnější, může o něj holka nejen něžně pečovat, ale 

může jej i sebevědomě ovládat a vést. Tak buduje 

své sebevědomí, odpovědnost a samostatnost. Ne 

snad, že by tyto aspekty náklonnosti malé slečny 

prožívaly vždy naprosto vědomě. Koně zkrátka 

dívkám svědčí. Koníci a koně však mají i další 

magické vlastnosti, pro které je holčičky zbožňují: 

 Kůň je vnímán jako hodné a „pozitivní“ 

zvíře, pravděpodobně neexistuje pohádka či 

legenda se zlým a zákeřným koněm, 

jednorožcem či pegasem. 

 Koně v pohádkách mluví, jsou moudří a laskaví. Mnohdy vytáhnou z nebezpečí i 

samotného zachránce! 

 Koně jsou neobyčejně půvabná a romantická zvířata, snadno okouzlí koník cválající 

rozkvetlou loukou s rozevlátou hřívou ve větru. Kdo by netoužil udělat si z něj přítele, 

který vás bezmezně miluje i beze slov. 

 Už malé holčičky se rády o někoho starají, koníka můžete hřebelcovat, česat, krmit, 

strojit i odstrojovat, trénovat… atd. 

 (Zlí jazykové tvrdí, že dívkám koně zbyli, auta a motorky si už totiž rozebrali kluci) 

                 

Autor: Viky Džilavjanová        

zdroj: http://www.maminka.cz/clanek/kone-ponici-jednorozci-proc-je-holcicky-tak-miluji 
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Epidermolysis bullosa (EB)-nemoc motýlích křídel 
 

Co je to? Jde o vzácné dědičné onemocnění 

způsobující puchýře na kůži a sliznici. Jde o 

genetickou vadu, která se během těhotenství nedá 

zjistit, pokud se tato vada v rodině již neobjevila. 

Existují tři druhy EB, a to simplex (47 % všech 

pacientů), junkční (9 %) a dystrofická (44 %). Lidem 

s tímto onemocněním, může jediný špatný dotek 

způsobit poranění. Lidé s EB neprožijí jediný den bez 

bolesti. Onemocnění se vyskytuje v několika formách 

od velmi mírných po smrtelné. Rozlišujeme čtyři základní formy: simplex, junkční, 

distrofickou a velmi vzácný syndrom Kindlerové. Tyto formy se dále dělí na více než třicet 

podtypů. Simplex forma nemoci je nejčastější formou. Puchýře se tvoří v nejsvrchnější vrstvě 

kůže především v místech častého kontaktu, jako jsou plošky nohou a dlaně, apod. Nemocní 

trpí bolestí a potížemi při polykání po poranění jícnu, mají špatnou kvalitu nehtů a vlasů, trpí 

vyšší kazivostí zubů. Postiženo může být dechové. Junkční forma je tou nejvzácnější. Puchýře 

se tvoří na celém těle i při lehkých dotecích a poraněních. Těžce postižen bývá jícen, nemocní 

často trpí podvýživou, ztrátou chrupu a vlasů. Úmrtí v kojeneckém věku není nezvyklé. 

Dystrofická forma je druhou nejčastější formou. Puchýře se vytvářejí nejhlouběji - až ve 

škáře, velmi špatně se hojí a jsou náchylné k infekcím. Nemocní mohou být invalidní již v 

brzkém věku, často dochází ke srůstům prstů. Ztráta vlasů a nehtů je běžná.  

Příčina? Nemoc motýlích křídel je dědičné (vrozené) onemocnění a vzniká na základě 

mutace genů.  

Typické projevy: Typické projevy této nemoci - tvorba puchýřů a velkých ran kdekoliv na 

těle již při malém tření. Špatné hojení ran – rány se často hojí déle než 6 týdnů. Srůstání 

prstů – ztratí se funkce ruky. Puchýře v ústech a hrtanu způsobují bolest při kousání potravy 

a polykání – vede to k nedostatku živin. Zhoršení zraku kvůli puchýřům na sliznici oka. 

Onemocnění nepostihuje intelekt nemocných, kteří jsou často nadprůměrně 

inteligentní, velmi bystří a vnímaví, s obdivuhodnou vůlí a odvahou statečně bojovat s 

nepříznivým osudem 

Léčba: Na tuto genetickou vadu zatím neexistuje lék, využívají se pouze různé ošetřovací 

metody a techniky. Důležitou součástí léčby je kaloricky vydatná strava, která obsahuje 

dostatečné množství vápníku a železa. Strava se často mixuje. 
Zdroje: http://www.spektrumzdravi.cz/academy/nemoc-motylich-kridel, 

http://www.rehabilitace.info/nemoci/nemoc-motylich-kridel-priciny-projevy-lecba/, 

http://www.rebecinakridla.cz/o-nemoci, http://www.debra-cz.org/, 

http://vzacni.cz/nemoc-motylich-kridel/, 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Epidermolysis_bullosa, 

http://www.nemocmotylichkridel.cz/ 

Autor: Lucie Vondřejcová  

 

 

Sdružením DEBRA ČR, jehož 

patronkou je herečka Jitka Čvančarová, se 

snaží pomáhat lidem s nemocí motýlích 

křídel. Každý rok připravuje kalendář s 12 

českými osobnostmi, ve kterém je 12 fotek zobrazujících život s 

nemocí motýlích křídel. 
 

 

http://www.rehabilitace.info/zdravotni/vapnik-dulezity-prvek-pro-nase-zdravi/
http://www.spektrumzdravi.cz/academy/nemoc-motylich-kridel
http://vzacni.cz/nemoc-motylich-kridel/
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                 Deník malého poseroutky 
Ahoj, teď vám chci představit moji nejoblíbenější sérii knížek Deníky malého poseroutky. 
Kniha má deset dílů a všechny je napsal a 
dál píše autor Jeff Kinney. 
Hlavní postava je Greg Heffley, který má 
staršího bratra Rodricka a mladšího 
Mannyho. Rodrick pořád Grega 
provokuje a otravuje ho. Jeho mladší 
bratr Manny je zase úplný princátko a 
miláček rodičů. Když něco provede, než 
aby mu dali na holou, tak ho místo toho 
ještě pochválí. Uvedu vám jeden příklad: 
Když byl Manny malý, načmáral   Gregovi 
na jeho dveře pokoje nesmývatelnou 
fixou obrázek. Greg si myslel, že to teď 
Mannymu neprojde, ale co se stalo? 
Rodiče mu dokonce i tleskali.  
Greg nesnášel přezdívku, kterou mu 
Manny říkal. Bžíško. Už několikrát prosil 
rodiče, aby ho přemluvili aby, to neříkal, 
ale mamka mu na to řekla, že je to od 
Mannyho krásné, že mu tak říká. Že mu 
tím naznačuje, jak  ho má rád. 
Dál vám o tom povídat nebudu, 
v knížkách poseroutky se dozvíte více. A 
bude vás to bavit, protože je to napsané formou deníku, který píše sám Greg. A pro zábavu si 
tam maluje i obrázky s bublinami, takže je to vlastně takový komiks. 
                                                                                                             
                                                                                                      Péťa Weissová 
 
 

Vtipy 
Protože bylo pololetní vysvědčení, připravila jsem si pro vás vtipy ze školních lavic. Tak se bavte!! 

 

Ze žákovské knížky: „Směje se spolužákovi, 

že má šest prstů a navrhoval amputaci 

kružítkem.” 

 

Ze žákovské knížky: „Cpal spolužáka do 

popelnice.” 

 

"Tati, pamatuješ si, jak jsi mi slíbil stovku, 

když nepropadnu?" 

"Ovšem." 
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"Tak mám pro tebe radostnou zprávu: ty 

peníze si můžeš nechat." 

 

 

 

Rozhovor při hodině výtvarné výchovy: 

 „Co prosím tě maluješ?” 

„Krávu.” 

„Kde je?” 

„Na pastvě.” 

„A kde je ta pastva?” 

„Už ji spásla.” 

„A kde je ta kráva?” 

„Šla pryč.” 

„Co by tam taky dělala, když už všechno 

spásla.” 

 

 

 

Autor: Michaela Katzerová podle www.ivtipy.cz 

__________________________________________________________________________________ 

A když nám už zima končí, tak se ale můžeme zasmát zimním vtipům…….. 

 

Zimní výbava……… 
„Ve zprávách říkali, že by každý, kdo 

vyrazí na cesty v tomhle počasí, měl mít s 

sebou řetězy, lopatu, deku, rozmrazovač, 

tažné lano, baterku, hever a náhradní 

kolo... No, vypadal jsem ráno v autobuse 

jako pitomec...” 

 

Rozená lyžařka 
„Lékař mi tvrdil, že mám vlohy pro 

lyžování.” 

„Jak to poznal?” 

„Prý mi rychle srůstají kosti.” 

 

Neumíte lyžovat? 
Že neumíte lyžovat? Nevadí, hlavně když 

máte uzavřenou pojistku. 

 

Dokonalý sněhulák 
„Mamí, podívej, jakého máme sněhuláka!” 

„No ten je nádherný, a jak to, že mu drží 

tak pěkně ručičky od těla?” 

„No to je tím, že jsme do něj zaplácali 

tatínka, jak jsme ho našli zmrzlého na 

zahradě.” 

 

Drahé Alpy……… 
Povzdychne si turista v Alpách: „Čím 

vyšší hory, tím hlouběji do peněženky.” 

 

 

Omrzelé sáňky 
Tati, už mě to sáňkování nebaví.” 

„Ale synu, jsi na čerstvém vzduchu, 

nenaříkej a táhni mě zase nahoru!” 

 

Zdroj:www.ivtipy.cz 
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